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«Δικαίωση η απόφαση του ΣτΕ για τη συνέχιση του

διαγωνισμού για τις ΜΕΑ - Κλειδί η συμπόρευση της

κοινωνίας των πολιτών και των θεσμών»

#ΗΜΕΡΙΔΑ VORIA #ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ #ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΕΡΑΝΗΣ #ΦΟΔΣΑ

Την ελπίδα πως μέσα στους επόμενους μήνες θα αρχίσουν να υλοποιούνται τα έργα κατασκευής των

Μονάδων Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) Δυτικού και Ανατολικού τομέα στη θέση του ΧΥΤΑ

Μαυροράχης και Άγιος Αντώνιος στη Θέρμη, αντίστοιχα, εξέφρασε ο πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής

Μακεδονίας, Μιχάλης Γεράνης, στην ημερίδα της Voria.gr για την Κυκλική Οικονομία που

διοργανώνεται από το πρωί της Τρίτης στο Mediterranean Palace Hotel, στη Θεσσαλονίκη.

«Είναι δικαίωση για την αυτοδιοικητική οικογένεια της Κ. Μακεδονίας η απόφαση του ΣτΕ για τη

συνέχιση της διαγωνιστικής διαδικασίας για τις Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) Δυτικού και

Ανατολικού τομέα καθώς είχε πάρει την απόφαση το 2016 να γίνει με τον θεσμό των ΣΔΙΤ η μονάδα στον

δυτικό τομέα, στη Μαυροράχη του δήμου Λαγκαδά, και στον δήμο Θέρμης, στη θέση Άγιος Αντώνιος,

αυτή του ανατολικού» τόνισε ο πρόεδρος του Φορέα. 

«Τα έργα είναι σε διαγωνιστική διαδικασία και ευελπιστούμε μέσα σε λίγους μήνες να υλοποιούνται

καθώς έχουν τελειώσει τα στάδια των ενστάσεων και των προσφυγών, από τις οποίες η χώρα μας

υποφέρει γενικά. Όταν υλοποιηθούν τα έργα αυτά, μαζί με αυτό που λειτουργεί στην περιφερειακή

ενότητα Σερρών, θα ανεβεί επίπεδα η χώρα. Για να φτάσουμε τους ευρωπαϊκούς στόχους του 2030 για

10% ταφή η ΠΚΜ θα συμβάλλει τα μέγιστα», σημείωσε. 

Να σημειωθεί πως το Συμβούλιο της Επικρατείας είχε αποφασίσει τον Απρίλιο τη συνέχιση της

διαγωνιστικής διαδικασίας με τους όρους που είχε εγκρίνει ο ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας για

το έργο κατασκευής της Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων Δυτικού Τομέα Περιφέρειας Κεντρικής
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Μακεδονίας, στη θέση του ΧΥΤΑ Μαυροράχης, μετά την προσφυγή δύο εκ των πέντε συμμετεχόντων

στον διαγωνισμό. 

«Κλειδί η συμπόρευση της κοινωνίας των πολιτών και των θεσμών για τη συλλογή

βιοαποαποβλήτων – Πρέπει να μας γίνει συνήθεια»

Ο κ. Γεράνης έκανε αναφορά στη σημασία της συμπόρευσης της κοινωνίας των πολιτών και των θεσμών

ούτως ώστε να δημιουργηθεί μία κουλτούρα γύρω από τη συλλογή βιοαποαποβλήτων. «Όλα αυτά τα

χρόνια ο όρος κυκλική οικονομία έχει μπει στη ζωή μας και πρέπει να δούμε πώς μπορούμε να

πράξουμε για να βελτιώσουμε τις συνήθειές μας. Για να επιτευχθεί αυτό πρέπει η κοινωνία των πολιτών

και οι θεσμοί να συνεργαστούν, να λειτουργήσουν σωστά και έτσι θα καταφέρουμε να πιάσουμε τους

στόχους», σχολίασε. Παράλληλα, είπε πως η ΠΚΜ έχει μοιράσει καφέ κάδους και απορριμματοφόρα σε

όλους τους δήμους αλλά η τοπική αυτοδιοίκηση νοσεί από προσωπικό και πόρους. «Η Κεντρική

Μακεδονία διαχειρίζεται ορθολογικά όλα τα απορρίμματα από δύο εκατ. πολίτες και πρέπει οι πολίτες

να σταθούν αρωγοί στην προσπάθειά μας», είπε. 

Παράλληλα, σημείωσε πως «τα πράσινα σημεία είναι το βασικό κομβικό σημείο και έχουμε αργήσει ως

αυτοδιοίκηση να γίνουν. Το στοίχημα στην κυκλική οικονομία είναι η επαναχρησιμοποίηση, γεγονός που

αποδεικνύει πως στα πράσινα σημεία δεν τα έχουμε πάει καλά».

«Δεν φτάνει να πηγαίνουμε τον πράσινο κάδο σύμμεικτο στα εργοστάσια, πρέπει να έχει προηγηθεί το

βήμα της ευαισθητοποίησης. Πρέπει να μας γίνει συνήθεια η διαλογή μέσα στο σπίτι μας», τόνισε. 

«Είμαι αισιόδοξος πως θα πετύχουμε τους στόχους για την ταφή των σκουπιδιών ώς το 2030»

«Πρέπει να πιάσουμε τους στόχους σαν χώρα του 10% ώς το 2030 για ενταφιασμό, σημείο στο οποίο

βοηθάει η ηλεκτρονική διακυβέρνηση, κλάδος στον οποίο βραβευτήκαμε. Είμαι αισιόδοξος πως

μπορούμε να πιάσουμε τους στόχους για την καύση των σκουπιδιών. Σε αρκετές ευρωπαϊκές χώρες εδώ

και πολλά χρόνια υπάρχουν καυστήρες που καίνε σκουπίδια. Έχουμε διδαχθεί από τα λάθη τους και

ερχόμαστε να ακολουθήσουμε καλές πρακτικές και να πετύχουμε τους στόχους», σχολίασε. 

διαχείριση αποβλήτων η

χώρα πετυχαίνει όλους τους

στόχους το 2030

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ TAYTOTHTA EΠIKOIΝΩNIA
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